

天气·表情



昨天，天气晴朗。在日湖公园，一名男子在练习跳跃。通讯员 叶鸿飞 摄

与你聊天

今起局部地区有阵雨
此轮降雨持续至双休日

□记者 陈胜男

昨天宁波的天气依旧晴好，今天开始局部地区降雨就要到来了。

据中央气象台统计，10月以来，我国大部地区降水显著偏少，其中云南西北部、江南大部、华南东部等地降水偏少8成以上，湖南、江西等局地前期出现重度干旱。宁波10月至今没有出现过有效降雨，仅有的几次降雨累计雨量为3.1毫米。

此轮降雨过程从本周一开始，由四川盆地至长江中下游一带发展，中央气象台预计这轮降雨将持续至月底，部分地区有大到暴雨。

我市也会受到此轮降雨的影响。

市气象台预计，今天我市多云到阴，北部地区局部有阵雨；明天多云到阴有时有阵雨。

这次降雨是冷空气和暖湿气流交汇而来，由于暖湿气流比较强盛，这两天我市气温反倒是有些回升。今天市区24℃，明天26℃。

此轮降雨几乎占据了本周后半周，市气象台预计过程累积雨量在10毫米左右，中雨级别。过去近一个月，由于缺乏有效性降水，我市已出现气象干旱，也就是指蒸发量明显大于降水量，水分支出大于水分收入而造成的水分短缺现象，这次降雨的到来能够缓解这一情况。

微健康

有效防癌的8种生活方式

科学研究已经证实，大多数癌症的病因与生活方式有关。有研究者指出，77%的癌症根源在于生活方式，而遗传和环境只占到14%和9%。因此，每个人都应学会主动截断致癌的危险因素。近日，有专家刊文指出，8种生活方式有助于人们远离癌症。

盯住体重指数。研究显示，约49%的子宫内膜癌、35%的食道癌、28%的胰腺癌都是肥胖惹的祸，脂肪细胞可能会间接促进癌细胞生长。专家建议，肥胖人群应少吃多动、减少脂肪和糖的摄入、每天运动，控制体重。

适时生育，选择母乳喂养。女性一生中如有一次完整孕育过程，能增加10年免疫力，患卵巢癌、乳腺癌等妇科肿瘤的风险将大大降低。母乳喂养也有类似作用。专家指出，女性最佳生育年龄是25岁~33岁。

找到情绪宣泄渠道。坏情绪是癌症的向导，压抑、焦虑、抑郁等消极情绪可使免疫系统识别、消灭癌细胞的功能大打折扣，因此容易患癌。专家建议，生活中要尽量保持身心放松，找到健康的情绪宣泄途径，排解不良情绪。

每天都出点汗。运动是最经济实惠的防癌方法。研究显示，经常锻炼的人患肺癌风险可降低68%，患结直肠癌风险直降38%。专家建议，每天有氧

运动最好，以身体微微出汗为宜，不要运动过猛。

新鲜果蔬不能少。蔬菜和水果能降低口腔、咽喉、食管、肺、胃、结直肠等癌症的危险性。新鲜果蔬富含维生素C等抗氧化剂，可使细胞免受损伤，减少突变。专家建议，成人每天应吃300克~500克蔬菜，深色蔬菜最好占到一半；水果200克~400克。

多吃鸡、鱼肉。研究显示，吃红肉多的人患肺癌风险增加16%；过量摄入红肉会导致女性乳腺癌风险增加22%。专家建议，人们应该限制红肉的摄入，并尝试用禽肉、水产品等“白肉”取代，尤其要多吃水产品。

每天喝绿茶。喝茶有助于防癌早已得到证实，喝茶可有效预防肺癌、肝癌、食道癌、口腔癌等癌症。专家建议，人们应养成每天喝2~3杯绿茶的习惯，但必须注意茶水不要太浓太烫。

戒烟限酒减盐。研究显示，长期过量饮酒会导致酒精肝、肝硬化，之后肝癌就会找上门来。越爱吃咸的地区，胃癌发病率越高。专家建议，吸烟者最好立即戒酒。男性饮酒每天不应超过20克~30克，女性别超10克~15克。饮食上最好清淡，每天每人吃盐别超5克。

据《生活时报》

微发布

我市将创建100家市级“示范职工食堂”

市总工会、市市场监督管理局前天授予26家企业事业单位的职工食堂为第二批“示范职工食堂”荣誉称号。至此，宁波已有57家单位创建成“示范职工食堂”。据悉，到明年底，我市将创建100家市级“示范职工食堂”。

市市场监督管理局统计显示，我市现有持证餐饮服务单位约2.5万余家，其中企事业单位食堂共2647家，一次性用餐达500人以上有178家，500人以下有2469家。另外，尚未申领许可证照的企事业单位食堂可能更多。

滕华 杨菁

我市儿童溺亡人数逐年下降

来自市疾控中心的一项统计数据表明，我市14岁以下儿童溺亡人数呈现逐年下降的趋势。近年来，溺水已经成为宁波市1至14岁儿童死亡的首位原因。

宁波市疾控中心死因监测系统数据显示，2012年，全年共有116名14岁以下儿童死于溺水，其中本地

儿童30人，外来儿童86人。2013年，全年共有76名14岁以下儿童死于溺水，其中本地儿童27人，外来儿童49人。截至今年10月15日，共有58名14岁以下儿童死于溺水，其中本地儿童21人，外来儿童37人。

童程红 陶子 黄亚琴 潘怡

江东将建华东师大宁波艺术实验学校

江东区与华东师范大学前天签订教育战略合作框架协议，双方将共建“华东师范大学宁波艺术实验学校”及华师大教育实习基地。

该学校项目位于东部新城水乡邻里地块，占地面积约4.5万平方米，建筑面积约4.3万平方米，设计

规模为54个班，为九年一贯制公办学校，与宁波艺术实验学校实行集团化模式运作。开办后，该校将依托华东师范大学平台，在办学体制、教育教学模式、课程体系等方面进行实验性的探索与合作。

成良田 庄承婷

捐献机采血小板赠送《宁波晚报》

为感谢广大献血者对我市无偿献血事业的支持，市献血办公室、市中心血站将开展赠送《宁波晚报》回馈活动。在11月1日至11月30日期间，凡成功捐献机采血小板的献血

者均可获赠价值252元的2015年度《宁波晚报》报卡一份。参加机采血小板的志愿者请提前预约，电话：87879891、87848411。

童程红 林柱洲

周六有“关爱失智老人”报告会

据报道，目前全球有3560万名失智症患者，这一数字在2050年将达到1.15亿。全球每7秒钟就有一人患上此病，平均生存期只有5.9年，是威胁老人健康的“四大杀手”之一。最新统计，我市失智症患者约有4.4万人，这一数字随着老年人口的攀升还在增长。

宁波市第二医院记忆团队，将在11月1日上午8:30为大家带来一场关于失智症的报告会。具体内容有：1.宁波市失智老人关爱项目介绍；2.失智症老人的早期发现；3.失智照料者指导；4.失智症患者饮食指导。报告会地点在市二院4号楼9楼会议室。

罗央清

一家失智症家属俱乐部成立

江东区一家失智症家属俱乐部近日在嘉和颐养院成立。该俱乐部将免费为家属和照料者安排各类讲座、联谊活动，必要时提供免费的日托喘息服务，旨在保障家属和照料者的身心健康，更好地服务于失智症老人。

据统计，截至2013年底，我市老龄人口达118.7万，占户籍人口总数的20.5%，已达到世卫组织定义的超高龄社会水平。国家卫计委相关研究显示，我国60岁及以上人群失智症患病率为4.2%，由此推算，宁波市失智老人约有4.98万。

童程红 郭军

微公益

“阅读沙龙”讲解如何做智慧父母

11月2日上午9:30，心理学应用专家、亲子教育专家童诗博将做客宁波大学园区图书馆“阅读沙龙”，为市民带来一场主题为《做智慧父

母》的教育沙龙。感兴趣的市民届时可直接前往宁波大学园区图书馆一楼音乐厅聆听。

金晓 傅卫平

“秋日E读”邀您玩转网络图书馆

为了帮助读者更好地在网上找书、读书、用书，宁波市图书馆将于11月1日、14日、22日、29日先后举办4场“一小时”数字课堂读者辅导活动。辅导内容分别为“宁波网络图书馆数字资源的检索与利用”、“老年读者计算机使用快速入门”、“国家

数字图书馆资源检索与利用”、“玩转图书馆网”等，感兴趣的读者可到市图书馆领取入场券，所有参加“一小时”数字课堂的读者将获赠“宁波网络图书馆阅读卡”一张。

金晓 徐岚